

果香飘满山,农旅融合助力乡村振兴

凤凰菖蒲塘村党委书记周祖辉:通过高质量发展为农民增收创收,努力打造乡村振兴样板

二十大时光



扫码看视频

“作为一名基层的村党委书记,我将履行好村干部的职责使命,为湖南的乡村振兴事业增光添彩。”10月18日,在认真学习了党的二十大报告后,湖南凤凰县廖家桥镇菖蒲塘村党委书记、村委会主任周祖辉表示,报告振奋人心,催人奋进,在心情激动之余,也深觉前进的方向更明,肩上的担子更重了。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇
通讯员 吴东林



周祖辉向网友推荐菖蒲塘村的猕猴桃和柚子。
受访者 供图

带领四个村围绕水果产业做文章

十月的菖蒲塘村,果实满坡,蜜柚飘香,处处酝酿着幸福的甜蜜。2013年11月3日,习近平总书记曾来到村里视察,作出了“依靠科技,开拓市场,做大做强特色产业,加快脱贫致富步伐”的重要指示,并叮嘱乡亲们要“好好干,有奔头!”。

2016年,菖蒲塘村与长坳村、马王塘村、樱桃坳村合并,组成新的菖蒲塘村,成立村党委。周祖辉挑起了村党委书记的担子,带领4个村抱团发展。总书记考察时对村里的殷殷嘱托,也为周祖辉打开了一扇洒满阳光的窗。周祖辉牵头成立周生堂科技股份有限公司(以下简称“周生堂”),围绕水果产业做文章。公司与村民建立利益联结机制,将生产基地放在村里,加工车间放在离村两公里的产业园区,卖场放到县城,生产、销售水果干品,延伸水果产业链。

非凡十年:农业强、农村美、农民富

邵阳洞口县肖冬红做足茶文章,开拓茶旅融合,带动茶农增收



扫码看视频

三湘都市报10月18日讯 “人民就是江山,江山就是人民。”“人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会。”……10月16日,邵阳市洞口县古楼乡古楼茶园,省人大代表、邵阳市茶业协会会长、湖南古楼雪峰云雾茶有限公司董事长肖冬红收看完党的二十大开幕会电视直播后,来到茶园一边和茶农交流党的二十大报告内容,一边指导茶农抗旱作业。

2003年,在外打拼的肖冬红,放弃在深圳发展势头正盛的五金厂和湘菜馆,回乡购买古楼茶厂、成立公司,振兴家乡茶产业。多年来,她带领古楼茶公司依托茶产业带动能力,实行“龙头企业+合作社+农户”经营模式,致力科技创新发展,精准实施“万企兴万村”“千企兴村”行动,助力乡村振兴,带动茶农增收。

2021年,邵阳市沿雪峰山区茶园面积达45万亩,涉及10个县市区72个乡镇场的203个村,总产达8536吨,茶叶综合产值48.3亿元,茶产业从业人员达13.4万人。

此外,肖冬红还坚持以茶带旅,开拓茶旅融合新路子,带着农民致富。2021年,古楼乡接待游客32.5万人次,实现旅游收入8700多万元。辐射带动周边发展乡村旅游、民宿、农家乐52家,带动就业人数730人,带动当地农民每年旅游增收1750万元。

“今天收看了党的二十大开幕会,深受鼓舞,倍感振奋。作为一名邵阳茶产业带头人,深深感受到了祖国这非凡十年的发展变化,从脱贫攻坚到农业强,再到底的农村美、农民富。我们公司也从一个小作坊发展成为国家高新技术企业。”肖冬红说,我们对美好的未来充满信心。

■文/视频 全媒体记者 丁鹏志



19年成长为业务“尖兵”
勇担制造业“科技先锋”
这是他最大的愿望



人物名片

刘建兵 全国劳动模范、富士康富联裕展科技(衡阳)有限公司员工



扫码看视频

2003年,刘建兵进入到富士康,从事模具放电加工。19年来的不懈努力,他早已从模具加工领域的“新兵”成长为一名业务“尖兵”,也收获了全国劳动模范等称号。

带领团队提交改善提案项目600多份,包含游戏机、手机、打印机等各类模具专案,大大提升了公司的生产效率……刘建兵这些成绩的取得都离不开他的创新精神,“机器和人一样都是活的,没有做不到,只有想不到,创未有之新术,新已有之创造。所以,无论做什么,都不能缺乏创新精神。”

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在人民大会堂隆重开幕。当天,刘建兵和同事们一起集中收看二十大开幕会实况,认真聆听了二十大报告。

“我们党铸就了激荡人心的东方传奇,赢得了令人惊叹的大国荣光,一个古老民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着和坚定,彰显了谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史主动和使命担当。”刘建兵说。

刘建兵表示,作为一名中共党员,制造业的一份子,生逢今天这样的伟大时代,必将不负时代重托,以身作则,坚持高标准严要求,勇于创新,争创一流,传承并发扬劳模精神,铭于心、笃于行,将这股子干劲、闯劲、钻劲投入到制造业转型升级中去。将紧跟新思想,学习新技术、新工艺、新方法,用实际行动为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利贡献智慧和力量。

“不忘初心、牢记使命,为制造业高质量发展贡献自己的力量,勇担制造业的‘科技先锋’。”刘建兵说,这就是他最大的愿望。

■文/三湘都市报全媒体记者 王智芳
图 刘贤宏 肖毅 视频/记者 何佳洁